

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2012.12.5

星期三

壬辰年 十月二十二

官方微博:weibo.com/jrwd
weibo.com/jrbs

“淘宝+天猫”破万亿 网购核爆到达临界点

<< [P2]

- 淘宝 + 天猫 = 五个大省
- 颠覆传统商业模式
- 十年时间交易额猛增 5 万倍

本期导读

■ IBM 转型:
战略只占有 20%,
执行则有 80%

<< [P4]



■ “密西西比”办刊留员工

密西西比管理公司所采用的创办通讯刊物的方法并不新鲜,但它的成功之处在于不是把刊物办成一个简单的宣传物,而是变成一个双向沟通的园地。

<< [P5]

■ IPO 提速
京东构建电商生态链
PK 天猫



近日,京东 CEO 刘强东公开回应外界的唱衰。他称,京东发展 9 年不仅没有倒闭,而且依然很好,公司已设定目标,要实现明年季度盈利。京东盈利突破口在于经营规模达到一定程度后,通过优化运营成本,将之控制在较低水平。这是刘强东首次正式向外界发出盈利信号。虽然其并未披露京东的上市时间表,但在外界看来,追求盈利本身已经释放出强烈的 IPO 信号。

<< [P6]

■ “ASICS”的治理秘诀:
去家族化改造

ASICS(爱世克私)仍旧在跑鞋领域里专注称王,尽管此间耐克从其代理商和代工厂已经发展为全品类的运动品巨人。ASICS 第一代创业者相继离世后,公司走上职业化管理,股权高度分散,但仍不改专注本色,坚守创始人树立的公司理念——好头脑寓于好身体,运动带来健康。

<< [P8]



新“愚公”移山 土方量超三峡 严介和220亿再造“兰州城”

稿件采写 赵磊 徐金忠

11月10日,在位于南京的集团总部,严介和向记者介绍了其正参与建设的“兰州新区”项目。在兰州一地,太平洋建设还参与了国家级开发区“兰州新区”的建设。不仅如此,太平洋建设近期在西部四处开花:在云南、青海、广西、贵州等地陆续签下数十亿到上百亿的大单。

与上述项目不同的是,兰州新城采用了全新的“国际 BT”模式。与严介和的高调相比,兰州各级政府部门则显得低调、暧昧,这一项目的风险似乎也暗含其中。

兰州新区与兰州新城

11月27日,世联地产顾问股份有限公司集团战略业务中心总经理杨文斌在评论兰州新区和兰州新城并立的局面时,评论道:“兰州新区是再造一个新城的概念,而

半年内推掉 700 余座荒山,今年 52 岁的严介和正在兰州上演现代版的‘愚公移山’。在他自己看来,‘严介和移山’的土方量超过当年的三峡。‘这是中国民间投资最大的一笔,单一项目 220 亿,这是历史上没有的!’11 月 10 日,太平洋建设集团首席顾问严介和说。

兰州新城是兰州老城区功能的溢出和延伸,可以解决兰州城市用地空间有限的问题。”如果说兰州新区是兰州市的“兄弟”,“兰州新城就是兰州市的“儿子”。

今年 8 月 28 日,继上海浦东新区、天津滨海新区、重庆两江新区、浙江舟山群岛新区后,国务院批复的第五个国家级新区——兰州新区花落兰州北部。这一规划面积为 806 平方公里的新区位于秦王川盆地,现有总人口 10 万人。

但兰州并未就此满足,另一项大手笔——位于东北角的兰州新城也正如火如荼地进行之中,这一项目的背景依托于一个特殊概念,其完整的官方称谓是:国家级“兰州市低丘缓坡沟壑等未利用土地综合开发利用试验区”。

已经上马的白道坪项目,显然已面积超标。媒体公开报道显示,9 月 27 日下午,兰州市政府与太平洋建设“低丘缓坡沟壑

等未利用土地综合开发利用项目”签约仪式举行,双方就城关区白道坪区域的 25 平方公里低丘缓坡未利用土地开发项目达成协议,由太平洋建设进行总投资超过 200 亿元(预计为 220 亿元)的一期项目开发。

10 月 26 日上午,项目开工仪式举行,太平洋建设的推土机开始在飞扬的尘土中移山造地。

政商关系考验“国际 BT 模式”

在“兰州新城”的建设中,兰州市政府与太平洋建设所涉及的项目分为三部分:移山造地、市政建设以及城市公益、城市功能等建设与完善。严介和介绍说:移山造地拟用半年时间;之后是为期两年的管道铺设、路基路面、河网湖泊、湿地沙滩岛屿、绿化亮化美化硬化净化、给排水及污水处理、垃圾处理等;以及在基础设施完工后的后期地产旅游资源开发等。 [下转 P2 版]

管理论坛

中国经济转型 电商擦出“正能量”

■ 崇晓萌 陆培法

在高速发展十年后,淘宝网用 1 万亿元的销售额给电商从业者带来了一股“正能量”,也让其他行业的从业者如闻惊雷。这就是以电子商务为代表的新兴商业模式,正在以超乎想象的速度加快传统商业模式的升级和转变。

正如阿里人所言,集团内部对销售额破万亿相对淡定,但由此带来的符号意义却对社会意义重大。在未来的时间里,也许会有更多行业尝试用互联网思维去思考,会有更多传统企业对电商的印象进行改观,会有更多消费者对日趋完善的网络零

售环境放心。

中国拥有世界上最庞大的网民群体,有 5.38 亿人上网。根据国际数据公司最新预测,到 2015 年,中国网购交易额将占社会消费品零售总额的 7%,2010 年至 2015 年,电子商务市场年复合增长率将达到 46.1%,远高于全球同期的 11.7%。据波士顿咨询集团的数据,中国网购的人数也是最大的,为 1.93 亿,多于美国的 1.7 亿。在网购金额上,中国落后于美国和日本,但预计最早在 2015 年将升至第一位。

在新的 10 年中,世界各大商家们都盯上中国网络零售这么巨大的一块蛋糕。在沃尔玛与家乐福之后,国外又一零售巨头

麦德龙加入了线上的“跑马圈地”。麦德龙不久前宣布其 B2B(企业对企业)网上商城正式上线,计划未来 3 至 4 年内将在华门店数量翻一番。

美国梅西百货公司日前宣布,已与中

国奢侈品购物网站佳品网达成协议,

将在后者旗下新成立的国际精品购物网站“欧

美网”上开设一个梅西专区,直接向中国消

费者出售其部分品牌商品。

站在 2012 年向前看,现在的电商生存

环境已经比十年前大有改观。这来自先

行者们对电商发展做出的巨大贡献。这些先

行者包括阿里巴巴、京东商城、凡客诚品等

目前仍在快速奔跑的规模企业,也包括此

前建立起来或曾经建立过的所有电商企

业。这些先行者作为中国电商的组成部分,带动了全业态在经济和环境上的提升。

在先锋者的不断呼喊下,在今天,越

来越多的行业已经认识到,电子商务已经

到了量变到质变的岔路口。在互联网环境

下的新消费方式驱动下,电子商务正在从一个

新兴的商业模式,走向主流成熟的商业模式。

诚如业界所说,电商企业凭借其强大的

数据处理能力和蓬勃态势,必将成为拉动现

代物流等相关行业高速发展,零售和服务行

业深刻变革,直至推动整个供应链体系深刻

变革的巨大力量,是拉动内需、促进社会经

济结构调整优化的巨大动力。



联邦电缆

联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555

网址:www.chinaunicable.com

药物去屑,就是康王

康王

DIHON
滇虹药业

国药准字 H53021775

国酒茅台
酿造高品位的生活

河套王

天赋神韵 淡雅浓香

苏通丝绸

http://www.stjsc.cn 服务热线:0513-84889999

安多牧场

全国统一客服电话:400-0639-800

公司网址:安多牧场 adpasture.cn